

## 2022浙江·台湾周 宁波专场活动举行 6位台商受聘 “招商引智大使”



“会前我做了个小调查，我们中来宁波超过30年的就有4位。在宁波生活的时间，比其他任何一个城市要多，这里当之无愧已经成为我们的‘第一故乡’。”在7月20日下午举行的2022浙江·台湾周宁波专场活动现场，6位在甬投资台商获聘宁波市台商“招商引智大使”，作为“大使”之一的浙江省海促会台商台企专委会主任委员、宁波市荣誉市民、敏实控股集团董事会主席秦荣华先生走上主席台，讲了这番话。

### 1 “对宁波，心里有太多的感谢要说”

和秦荣华一起领到“大使”证书的，还有宁波市台资企业协会会长、宁波日鼎电子科技有限公司董事长蔡明东先生，健峰企管集团董事长叶斯水先生，台晶（宁波）电子有限公司董事长陈闾上鑫先生，余姚阳明温泉山庄实业有限公司董事长陆文杰先生，宁波敏达汽车科技股份有限公司董事长林玮信先生。6位都是在甬投资优秀台企的“掌舵人”，在台商台

企领域具有极大号召力。

“对宁波，心里有太多的感谢要说。”秦荣华说，自己30年前多次创业碰壁，后来问朋友借了100万美元，一个人到宁波北仑小港创业。宁波政府却不嫌他工厂小，尽心尽力地为他提供了很多帮助。如今，敏实控股已经做到了全球知名、行业第一。“感谢宁波，成就了我的事业，也见证了我的成长。”

### 2 “现在依然是投资宁波的好时机”

宁波与台湾地缘相近，人缘相亲，商缘相融，是台商在祖国大陆投资的重要集聚地和两岸交流的重要城市。今年以来，我市台资企业积极克服全球制造业变化及新冠疫情带来的不利影响，探索转型升级、国内国际双循环发展路径，发展成绩亮眼。本次浙江·台湾周宁波专场活动，共有9个台资项目签约，总投资金额48亿元，涉及绿色石化、金融服务、数字电商等多个领域。

“现在依然是投资宁波的好时机。”秦荣华的这句发言，收获了久久的掌声。他和在坐的台胞们聊起了知心话，“现在有很多投资喜欢跑到东南亚去，这在20年前我就去过。我相信，订单一定会回来，因为我们有无可替代的强项。”

作为“宁波帮 帮宁波”的第二代传人，陆文杰深感自己有责任有义务为家乡宁波的发展鼓与呼，让更多台湾制造业领域的朋友认识宁波，把生物医药、半导体等优势产业引进宁波创业发展。“港口、外贸、工业基础，这些都是宁波的天然优势。我特别看好智能制造、生物医药、半导体等领域在宁波的发展。此外，乡村振兴、美丽乡村建设，这些领域都大有可为。”

记者 滕华  
通讯员 崔黎波 文/摄

## 本地早粳稻研究 取得历史性突破 市民有望提早4个月 吃到新粳米



早粳稻长势喜人。

宁波市民有望提早4个月吃到新鲜粳米了！7月20日，宁波市农科院种业孵化基地的“润香早1号”早粳稻开镰收割，亩产量达493公斤。这意味着宁波不宜种植早粳稻成为历史。

### 本地早粳稻开镰 亩产493公斤

当天上午9点多，记者来到位于东钱湖镇的宁波市农科院种业孵化基地。试验田里种植了各种各样的水稻，其中有一片长势特别好，稻田一片金黄，每株稻穗都十分丰盈，颗粒饱满，沉甸甸地压弯了腰。这就是市农科院专家研制的本地早粳稻——暂命名“润香早1号”。

“‘润香早1号’稻穗丰盈，植株不高，抗倒伏和抗病性都比较强，关键是成熟得早。”宁波市农科院生物技术研究所所长严成其研究员是该项目负责人。他说，今年是该新品粳稻首次试种，其种植期与早稻相仿，于今年3月初播种，经过4个月生长，如今成熟收割。

“通过测产，亩产量高达493公斤，比对照品种产量高、品质好，成果十分喜人。”团队成员姜洁峰说，该株系具有抗寒性强、耐低温、米质优、成熟期早、避台风、全年双季稳产高产等特点，已向农业农村部申请了植物新品种保护权。

### 从3000多个株系中 脱颖而出

从2019年开始，在市科技局“基因编辑体细胞杂交研究应用2025育种专项”资助下，宁波市农科院组成了生物育种科研团队，投入研究。

专家们首先引进了优质粳稻“稻花香2号”和日本“越光”作为亲本，并通过分子标记辅助育种等技术手段，用野生稻后代进行抗病性改良和基因聚合。从3000多个株系中层层选育、优胜劣汰，选拔出“种子选手”。

为了提高试种效率，研究团队在海南开辟试验田，进行高效轮种。天热的时候在宁波种，天冷的时候在海南种。专家们数年如一日，带着种子不断两地来回奔波。种子经过连续6代的选育，进而选出了30个优质的早粳稻株系，继续层层选育获得3个稳定的早粳稻株系。

严成其说，下一步将对品种进一步优化，预计明年在我市扩大示范推广种植。实现订单生产，市民每年能提早4个月吃上新鲜粳米。

记者 陈善君 通讯员 詹柴 文/摄

## 中兴大桥南地铁站又一公交接驳线开通

7月20日，记者从宁波公交集团获悉，为满足陆嘉家园和波波城周边居民“开始一公里，最后一公里”地铁接驳需求，宁波公交集团继6月29日开通中兴大桥南地铁站1号公交接驳线后，又开通了2号公交接驳线。

中兴大桥南地铁站2号接驳线由陆嘉家园出发往返中兴大桥南地铁站。

具体线路走向：曙光北路、凌波路、甬江大道、桑田北路、曙光北路、中兴北路、甬江大道、凌波路、曙光北路。

站点设置：陆嘉家园、曙光北路沧海北路口、招呼站（波波城西门）、中兴大桥南地铁站、招呼站（波波城西门）、曙光北路沧海北路口、陆嘉家园。全程5.6公里，



高峰周转时间为20分钟，车辆平均发车间隔10-12分钟，票价统一为2元，IC卡通用。

需要提醒的是，这条地铁接驳公交线是在法定工作日早晚高

峰时段运营。

中兴大桥南地铁站2号接驳线早晚高峰末班陆嘉家园时间为6:45-8:30、16:45-18:30。

记者 范洪 通讯员 徐甬